
 
 

Rendőrkapitányság Vezetője 
Hajdúhadház 

 
 
Szám: 09030-0/ 1366-1/2013. ált.  
 
 
 
Jóváhagyom: Dr.Gyurosovics József r.dandártábornok 
                                    rendőrségi főtanácsos 
                               címzetes főiskolai docens 
                                   megyei főkapitány 
 

                                                     
 

BBEESSZZÁÁMM OOLL ÓÓ  
HHAAJJDDÚÚHHAADDHHÁÁZZ  

BBŰŰNNÜÜGGYYII ,,  KK ÖÖZZBBII ZZTTOONNSSÁÁGGII     
HHEELL YYZZEETTÉÉRRŐŐLL   

22001122..  ÉÉVV  
 

 
 
 
 

 



Önkormányzati beszámoló ’2012 
 

 

2. oldal 

PREAMBULUM 
 
A Hajdúhadházi Rendőrkapitányság illetékességi területe 716 km2, amelyen 67.100 ember 
lakik. A kapitányság illetékességi területén 5 város és 8 nagyközség, illetve község 
helyezkedik el, továbbá a városokhoz, illetve nagyközségekhez tartozik több nagyobb 
kiterjedésű településrész, tanyavilág.  
A rendőrkapitányság szervezetében két önálló osztály jogállású rendőrőrs működik Nyíradony 
és Vámospércs székhellyel. 
Az illetékességi terület nagysága és földrajzi széttagoltsága következtében a 
rendőrkapitányság így gyakorlatilag három központtal működik. Ez alapvetően meghatározza 
a szolgálati feladatok szervezésének, ellátásának módját. 
A rendőrkapitányság illetékességi területe a szociális, gazdasági, helyzetét tekintve, 
munkanélküliségi arányait is figyelembe véve kifejezetten hátrányos helyzetű térség.  
A kapitányság területén működő Hajdúhadházi Járásban több mint a másfélszerese a megyei 
átlaghoz képest a nyilvántartott álláskeresőknek a munkavállalási korú népességhez 
viszonyított aránya. Ez az adat a Hajdúhadházi Járásban 19,1%, míg a megyei összesített átlag 
12,9%. 
A rendszeres szociális segélyben részesítettek ezer lakosra jutó átlagos száma (9,1) a 
Hajdúhadházi Járásban közel kétszerese a megyei átlagnak (5,7). 
A Hajdúhadházi Rendőrkapitányság illetékességi területe mellett, kiemelten magának a 
székhelyi városnak is nagyon kedvezőtlen a szociális és gazdasági helyzete, illetve itt 
található Kelet-Magyarország egyik legnagyobb egy tömbben élő roma kisebbsége, amelynek 
létszáma kb.4000 fő. 
Hajdúhadház. Debrecentől észak-keletre fekszik, lakosainak száma 13.600 fő, bel- és 
külterülete 8200 hektár. A város nagy külterületekkel rendelkezik, több mint 6000 hektár, 
melyből erdő 4000 hektár, illetve zártkertnek minősíthető kb. 600 hektár.  
 
A fenti körülmények miatt, tekintettel a munkanélküliek nagy számára is, Hajdúhadház város 
közbiztonsági szempontból kiemelten veszélyes településnek számít.  
Ez a város kriminalitását jelentős mértékben befolyásolja. 
 
A rendőrkapitányság illetékességi területén működő önkormányzati szervekkel, képviselő 
testületekkel kiegyensúlyozott kapcsolatok alakultak ki. A rendőrkapitányság mind a 13 
településén igen aktív működőképes és támogató erővel rendelkező polgárőr szervezetek 
működnek. A polgárőrségek igen hasznosan és hatékonyan támogatták és támogatják a 
rendőrség prevenciós tevékenységét.  
 
A város területén lakó emberek jelentős része becsületes életet él, jogkövető magatartást 
tanúsít, de magas a különböző jogsértéseket elkövetők aránya.  

 

A KÖZBIZTONSÁGI HELYZET ALAKULÁSA 

Bűnügyi adatok 
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A bűnözés dinamikája ugyan váltakozó trendet mutat, de már az ötödik olyan évet értékeljük, 
amikor 2000 fölötti a regisztrált bűncselekmények száma a kapitányság illetékességi területén. 
 
A rendőrkapitányság területén 2011-ben 2254 bűncselekmény vált ismertté, míg 2012-ben 
2294, amely 1, 77 %-os emelkedést eredményezett.  
 
 

 
 
 
A városban és vonzáskörzetében megvalósult bűncselekmények száma, 2011-ben 676, míg 
2012-ben 764 volt, amely 13%-os növekedést jelent.  
  
A kapitányság illetékességi területét vizsgálva megállapítható, hogy azon belül Hajdúhadház 
városában történik a legtöbb bűncselekmény, itt „termelődik” újra a legtöbb gyermek és 
fiatalkorú elkövető, a településen a legnagyobb a veszélyeztetett kiskorúak aránya, de 
ugyanakkor figyelemmel kell lennünk a lakosság lélekszámára, a lakosság összetételére, és a 
hátrányos helyzetre is. A településen él a legtöbb ember segélyből, itt a legtöbb munkanélküli, 
amely alapvetően befolyásolja, és meghatározza a bűncselekmények terjedelmét, dinamikáját, 
struktúráját, és a vagyon elleni bűncselekmények körét. 
  
A bűnelkövetési okok is elsősorban a munkanélküliségre, az alacsony szocializációra, egyes 
rétegek bűnözői családi környezetére, az anyagi haszonszerzés motiváltságára vezethetők 
vissza, és évek óta visszatérő jelenség a bűnözői körök újra termelődése, szinte generációkon 
keresztül.  
 
A fentieket támasztja alá, hogy a kapitányság területén ismerté vált 2294 bűncselekményből, 
764 a városban történt, amely 33,3 % az összes bűncselekményen belül.   
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A bűncselekményi kategóriákat vizsgálva, megállapítható, hogy a városban a korábbi évekhez 
hasonlóan, 2012-ben is a vagyon elleni bűncselekmények valósultak meg a legnagyobb 
számban.  2012-ben 513 ebbe a kategóriába tartozó bűncselekmény történt, amely az ismertté 
vált összes bűncselekmények 67 %-a. Ez az arány meghaladja a megye más területeinek ilyen 
adatait. 
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A vagyon elleni bűncselekmények belső struktúráját vizsgálva megállapítható, hogy a 
rendőrkapitányság területén meghatározó a lopások száma: 1040 (981), ami az előző évhez 
képest 6,01 %-os emelkedést eredményez. 
A betöréses lopások száma, ha minimális mértékben is, de növekedett 349 (339). Ez 2,9%-os 
emelkedést jelent. 
 
A vagyon elleni bűncselekmények számában, elsősorban a lopás, betöréses lopás tekintetében 
állapítható meg kiemelkedő bűnözés Hajdúhadház városában is. 
 
A vagyon elleni bűncselekményeken belül a lopások számában közel 4%-os növekedés volt 
tapasztalható 363-ról 375-re. A betöréses lopások száma 52-ről 82-re nőtt. Ez gyakorlatilag 
azt jelentette, hogy a betörések száma visszaállt a 2010-es szintre. 
 
A rendőrkapitányság illetékességi területén megvalósult lopások 36 %-a, a betöréses 
lopásoknak pedig 23 %-a történt a városban. Az emelkedő trend azt jelenti, hogy a csökkenést 
nem sikerült tartós tendeciává tenni 2012-ben.  
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A betöréses lopások területi megoszlása: 
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A lopások körében jellemzően a kis kárértékű cselekmények fordultak elő jelentős számban. 
Az elkövetési tárgyakat tekintve kimagasló arányban fordulnak elő a falopások, és szinte 
bármilyen, fémhulladékként értékesíthető dolgokra elkövetett cselekmények.  
 
A lopások vonatkozásában az év közbeni jogszabályváltozás következtében a húszezer és 
ötvenezer forint közötti elkövetési értékű cselekmények miatti eljárásokat nem büntetőeljárás, 
hanem szabálysértési eljárás keretein belül kellett lefolytatni. 
 
Jelentős emelkedés következett be a rablások számában, 6-ról 10-re emelkedett az ebben a 
kategóriában regisztrált bűncselekmények száma.  
A rablás az elkövetési magatartás, illetőleg az elvétel erőszakosságához kapcsolódó módszer 
miatt, kiemelkedően negatív hatást gyakorol a közrendre, a lakosság nyugalmára, 
előfordulásuk gyakorisága alapvetően meghatározza az adott lakosság, mikroközösség 
biztonságérzetét.  
Az erőszakos, garázda jellegű bűncselekmények nyomozása során végzett rendőri 
tevékenység az e téren elért eredményesség, folyamatosan a lakosság érdeklődésének 
középpontjába kerül, ami még inkább indokolja e bűncselekményekre történő azonnali 
kiemelt módon való reagálást, felderítését.  
A negatív adatok mellett, pozitívumként értékelhető, hogy egy eset kivételével minden ügy 
felderítésre került, sikerült az elkövetőket elfogni, és minden esetben őrizetbe vételükre is sor 
került.    
Minden estben a legszigorúbb kényszerintézkedést alkalmaztuk az elkövetőkkel szemben, a 
törvényesség betartása mellett, mérlegelés nélkül alkalmaztuk az őrizetbe vételt, és 
kezdeményeztük az elkövetők előzetes letartóztatását.   
 
A házasság, család és nemi erkölcs elleni bűncselekmények száma 18-ról 16-ra változott. 
 
A közrend elleni bűncselekmények száma 81-ről 115-re emelkedett, a közlekedési 
bűncselekmények száma pedig 35-ről 28-ra csökkent.   
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A közterületen elkövetett bűncselekmények száma 210-ről 219-re nőtt a városban. E körben 
az állapítható meg, hogy a kapitányság teljes területén, a közterületen megvalósult 
bűncselekményeknek 39 %-a Hajdúhadházon valósul meg. 
A személy elleni erőszakos cselekmények száma ugyanakkor 95-ről 77-re csökkent. 
 
A személy elleni bűncselekmények körében a testi sértések száma a meghatározó. Ebben a 
kategóriában 2008 és 2011 között folyamatosan emelkedve 75%-al nőtt a testi sértések száma 
a rendőrkapitányság területén. Ez a folyamat szakadt most meg a 2012-ben regisztrált 13%-os 
csökkenéssel. Hajdúhadház városában azonban ez a csökkenő tendencia nem érvényesült. Itt e 
körben is 22 %-os növekedés történt, és közel 9 %-al nőtt a testi sértések száma is 45-ről 49-
re. 
 
A személy és testi épség elleni irányuló bűncselekményekre jellemző a családon belüli 
veszekedés során történő bántalmazás, élettárs, házastárs bántalmazása. A bántalmazáshoz, 
hozzájárul a családok anyagi helyzetének folyamatos romlása, a hosszan tartó 
munkanélküliség, az alkoholizáló életmód, amely a feszültségeket növeli, teret ad a negatív 
magatartásformák kialakulásának.  
 
Amikor családon belüli erőszakot, kiskorú veszélyeztetettséget észleltünk a rendszeresített 
adatlapon minden esetben értesítettük a helyi családsegítő szolgálatot. Az elkövetkezőkben is 
fontos a családon belüli erőszak kiszűrése, ennek érdekében a megfelelő intézményekkel 
történő eredményes együttműködés. 
 
Kapitányságunkra családon belüli erőszak miatt 70 bejelentés érkezett, melyből 21 
alkalommal ideiglenes megelőző távoltartást rendeltünk el. A bíróság mind a 21 alkalommal 
elrendelte a távoltartást.  
 
Jellemzőek továbbá a szórakozóhelyeken, italmérő helyeken, illetve azok közvetlen 
környezetében bekövetkezett bántalmazások, garázdaságok, amelyekben szintén nagy 
szerepet játszik az alkoholfogyasztás. 
 
A közrend elleni bűncselekmények körében a garázdaságok száma dominál, ami viszonylag 
egyenletes az abszolút számok tekintetében, de igen magas szinten stabilizálódott a 
kapitányságon. 
A garázdaságok száma 49-ről 62-re nőtt, ami azt jelenti, hogy ebben a kategóriában is a 2010-
es ügyszámra való visszaállás következett be. Megjegyzést érdemel, hogy 2008-ban és 2009-
ben ennél az értéknél is jóval magasabb ( 82-82) volt a garázdaságok száma a városban.  
 
A testi sértések és garázdaság körében az elkövetés motivációit vizsgálva megállapítható, 
hogy azok részben egyéni okokra vezethetők vissza, de az erkölcsi normák semmibe vétele, a 
családi kapcsolatok folyamatos megromlása, az agresszió jelenléte, az italozás hatása, amely 
általában elsődleges okként jellemző.  
 
E bűncselekmény fajtára jellemző a pillanatnyi lelki hatás, indulati cselekvés és az elkövetés 
módszerét is az esetlegesen kéznél lévő tárgyak határozták meg. A csoportos elkövetések 
körében leginkább a szórakozó helyeken lévő fiatalok, fiatal felnőttek domináltak illetőleg a 
szórakozó helyről történő távozás útvonalán jelentkeztek az általuk elkövetett jogsértések. 
 
A testi sértések vonatkozásában az elkövetési hely zömében magánlakásokban illetve azokhoz 
tartozó bekerített helyeken történtek, kisebb hányada fordult elő nyilvános helyen, 
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közterületen. Ebből következően e deliktumok megelőzése is rendkívül nehéz, a családi vagy 
rokoni kapcsolatokban pedig még nehezebb.  
 
A rendőrkapitányság nyomozáseredményességi mutatója 2012-ben az előző évi 36,65 %-ról, 
28,99%-re változott.   
 
Mindenképpen negatív eredményként értékelhető a lopások és betöréses lopások 
eredményességében bekövetkezett visszaesés, míg a rablások tekintetében az megemelkedett 
ügyszám ellenére jelentős javulás tapasztalható e tekintetben. 
A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója 44,8 % volt 
2012-ben. 
 
Hajdúhadházon a külterületi részeken kívül bűncselekményekkel legfertőzöttebb utcák az 
Árpád utca, Béke útja, Hunyadi, Dr. Földi János, Nap, Bercsényi utcák, a Veszprémy tér, 
Rákóczi, Kossuth, Jókai, Hajnal, Dobó, Vénkert, Szőlős, Nagyerdő, Viola, Keskeny és 
Nefelejcs utcák.  
 
A szervezett bűnözés körében a fertőzöttség nem mérhető területünkön, mivel az ismertté vált 
bűncselekményekből e kategóriára vonatkozóan szervezetten elkövetettnek minősülő 
cselekmény nem következett be. 
 
A településen az ismerté vált bűncselekmények elkövetési okai között döntően az anyagi 
haszonszerzés célzata szerepel, hiszen a lopások, betöréses lopások területén minden esetben 
az anyagi haszonszerzés motiválta az elkövetőket.  
A magas munkanélküliségi arány, az alacsony jövedelmek miatt, egyesek egy fajta 
„megélhetési” bűnözést folytatnak. Fát, élelmiszert lopnak a megélhetés miatt, vas- és egyéb 
fémtárgyakat, pedig azért, hogy pénzhez jussanak. A kiemelten veszélyeztetett Hajdúhadház 
városában minden nap végzünk fokozott ellenőrzést. A veszélyeztetett településeken az 
emberek elkeseredettebbek, jobban ragaszkodnak vagyontárgyaikhoz, így már egy kisebb 
értékű lopás is nagy felháborodást kelt bennük, hiszen alacsony jövedelemmel rendelkeznek, 
melyet csak sok munkával tudnak megszerezni és az elkövető a sok munka gyümölcsét 
tulajdonítja el.  
A vagyon elleni bűncselekményeket vizsgálva továbbra sem érzékelhető javulás. Sok esetben 
megállapítható, hogy az anyagi javak védelme nem kielégítő, így például: lezáratlan 
kerékpárok, személygépkocsikban hagyott értékek, nem megfelelően zárt lakások, a 
figyelmetlenség, úgymond az óvatosság hiánya, a lakókörnyezet közömbössége nagyban 
elősegíti a bűncselekmények bekövetkezését. 
 
A Hajdúhadházi Rendőrkapitányság több szinten végez törekvéseket a bűnmegelőzési 
feladatok érdekében. Ez elsősorban a közterületi járőrszolgálat jelenlétében, a bűnügyi 
portyaszolgálatok rendszerességében realizálódik. 
 

RReennddéésszzeettii  aaddaattookk  

 
A közterületi jelenlétet a rendőrség a városban mindennap 24 órában biztosítani tudta.  
 
A közbiztonság megerősítése, a rendőri jelenlét fokozása érdekében rendszeresen igénylünk 
megerősítő erőket a Készenléti Rendőrség, és a Hajdú-Bihar Megyei Rendőr-főkapitányság 
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állományából is. Napi szintű és konstruktív együttműködésünk van a városban működő 
polgárőrszervezettel is.  
Kiemelést érdemelnek a mezei őrszolgálattal és az erdészetek arra jogosított dolgozóival 
végrehajtott közös ellenőrzések, járőrözések is.  
A leglehetetlenebb időpontokban is önzetlenül segítették a Rendőrség munkáját. Ez a segítség 
kiterjedt a szabálysértést, bűncselekményt elkövetők elfogására, a lefoglalt eszközök 
elszállítására, elhelyezésére, a közös szolgálat során a gépkocsi biztosítására, nehezen elérhető 
területek megközelítésére, ember hiány kapcsán rendőrök pótlására, de a sértettek 
felkutatására is.  
 
Hasonló segítséget nyújtottak munkánkhoz a polgárőrökről is, akik ebben az évben is nagy 
lelkesedéssel és odaadással végezték munkájukat. A polgárőrökkel közösen végzett munkánk 
eredménye, hogy gyakorlatilag véglegesen felszámolásra került a postai kifizetések korábbi 
szabálytalan, és a lakosság jelentős részét irritáló módon történő gyakorlata a városban. 
 
Az értékelt időszakban a közterületen töltött órák száma Hajdúhadházon, Tégláson és      
Bocskaikertben 18.116 óra volt, az előző év 22.123 órájával szemben. A csökkenés teljes 
egészében a jogszabály változásának köszönhető, hiszen a bírósági hatáskörbe tartozó 
szabálysértések kapcsán minden esetben előkészítő eljárást kell lefolytatni, amely a 
rendőröket elvonja a közterületről.  
 
A közrendvédelmi szolgálati ág 2012 évben 87 főt fogott el, mely az előző évhez képest  
19,18 %-os emelkedést jelent. Örvendetes, hogy az elfogások oka 52 esetben az volt, hogy 
kollégáink a bűncselekmény elkövetésén tetten érték az elkövetőt, ez 100 %-os emelkedést 
jelent. Körözés miatt 35 főt fogtunk el, amely az előző évihez képest 2,78 %-os csökkenést 
jelent.  
 
Előállításra 262 esetben került sor, az előző évi 220-al szemben, ez 19,09 %-os emelkedést 
mutat. Ez a szám is mutatja azon törekvésünket, hogy a jogellenes cselekményt elkövetőket 
minden esetben megpróbáljuk kivonni a környezetükből, hogy újabb jogellenes cselekményt a 
kivonás időtartama alatt ne tudjanak elkövetni.  
 
A közterületi állomány fontos feladata a magatehetetlen, kiszolgáltatott személyek segítése, 
az öngyilkosságok lehetőség szerinti megakadályozása, valamint a veszélyhelyzet színhelyén 
szükséges intézkedések megtétele. 2012. évben ilyen alkalmak kapcsán 50 esetben 
intézkedtek kollégáink a 2011. évi 86 esethez képest. Örvendetes tény, hogy míg 2011-ben 42 
embert kellett megakadályozni, hogy öngyilkosságot kövessen el, addig ez a szám 2012 évben 
23-ra csökkent. Magatehetetlen személyek egészségügyi intézménybe, vagy lakásra történő 
szállításában az előző évi 11-hez képest 8 alkalommal működtünk közre. A valamilyen oknál 
megsérült személyek elszállításához 2011-ben 21, míg 2012-ben 8 alkalommal nyújtottunk 
segítséget. 
 
Amennyiben valaki a Rendőrség vagy más hatóság idézésére nem jelenik meg, úgy a 
rendőrség az elrendelő hatóság határozata alapján a távolmaradt személyt az eljárást lefolytató 
hatóság elé állítja. A területen lakó lakosság ez irányú fegyelmezettsége igen rossznak 
mondható, hiszen 2012 évben az eljáró szervek 642 alkalommal rendeltek el elővezetést. Ez a 
szám 2011. évhez képest is rossznak mondható, mert akkor 523 db elővezetést rendeltek el. 
Az elővezetések végrehajtása óriási leterheltséget jelent a kapitányság részére.  
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A rendészeti szolgálati ág beosztottjai saját kezdeményezésre 169 alkalommal tettek büntető 
feljelentést az előző évi 80 esethez viszonyítva. Ez 111,25 %-os növekedést jelent, amely azt 
mutatja, hogy törekvésünk, miszerint az állomány bűnügyi szempontból érzékeny legyen, 
elérte célját.  
 
A tulajdon elleni szabálysértések körében nagy erőfeszítéseket teszünk, hogy az elkövetőket 
már a helyszínen „elfogjuk” lehetőség szerint őrizetbe vegyük és a szabálysértési eljárást 
velük szemben megindítsuk, valamint az eltulajdonított dolgokat a sértett részére visszaadjuk. 
A mezőőrséggel, valamint az erdőgazdaságok munkatársaival végzett közös szolgálatok célja 
minden alkalommal az ilyen jellegű cselekmények megakadályozása, valamint az elkövetők 
felkutatása.  
Gyakorlatként vezettük be ezen a területen, hogy nem csak az elkövetés eszközét (fejsze, 
fűrész) hanem a szállításhoz használt eszközöket (kerékpár, lovaskocsi) is lefoglaljuk.  
 
 
2012. évben 2221 db olyan bejelentés érkezett kapitányságunkra, amely szükségessé tette azt, 
hogy a rendőrök a helyszínre vonuljanak. Ez az előző évihez képest, 18,44%-os emelkedést 
jelent.  
  
 
A közlekedésbiztonsági helyzet értékelésénél a rendelkezésre álló adatok alapján 
megállapítható, hogy 2011. évben 66, míg 2012. évben 56 személyi sérüléssel járó közúti 
közlekedési baleset történt a rendőrkapitányság illetékességi területén. A balesetek számában 
ez 15%-os csökkenést jelent.  
 
A balesetek kimenetelét tekintve a halálos balesetek száma eggyel csökkent a tavalyi évhez 
képest, így 3 halálos kimenetű baleset történt. 
A súlyos sérüléssel járó balesetek számában 33%-os növekedés mutatható ki, az ilyen 
eredményű balesetek száma 15-ről 20-ra emelkedett.  
A könnyű sérüléses balesetek száma 30 %-os csökkenést mutat. 2012 évben 33 könnyű 
sérüléssel járó baleset következett be, míg 2011-ben 47. 
Anyagi káros baleset 83 történt a rendőrkapitányság területén az elmúlt évben. 
 
A legtöbb balesetet továbbra is a személygépkocsit vezetők okozzák. 29 balesetet okoztak 
személygépkocsi vezetők, 8 balesetet okoztak kerékpárral, hármat tehergépkocsival. Hét 
balesetet gyalogosan, 3 balesetet motorkerékpárral, hármat segédmotorkerékpárral, kettőt 
pedig egyéb járművel közlekedők okoztak. 
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Az ittasan okozott balesetek száma stagnál, hiszen a 2011 évihez hasonlóan 6 balesetnél volt 
ittas az okozó. Ugyanakkor a baleset számok csökkenése következtében az ittasan személyi 
sérüléssel járó balesetet okozók aránya 9%-ról 10,7 %-ra növekedett. 
 
A baleseteket elemezve megállapítható, hogy a vezető baleseti okok továbbra is a gyorshajtás, 
az elsőbbségi jog meg nem adása, illetve a kanyarodási szabályok megsértése. 
 

 
 
 
A baleseti gócpontok változatlanul a főútjaink köré csoportosulnak, a 4-es számú főút lakott 
területen átvezető szakasza Bocskaikertben, a 471. sz. főút Hajdúsámsonon, Tamásipusztán, 
Aradványpusztán és Nyíradonyon átvezető szakasza. A 48-as számú főút Vámospércsen és 
Nyírábrányon átvezető szakasza, valamint a Nyíradonyt Vámospérccsel összekötő 4904, 4905 
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számú utak a legveszélyesebbek. Lakott területi útjaink közül Hajdúhadház, és Téglás 
tekintetében a régi 4. sz. főút nyomvonala veszélyes útszakasz.  
 
Örvendetes tény hogy több, a közútjainkkal kapcsolatos beruházás fejeződött be vagy 
kezdődött el a 2012-es évben. A kerékpáros balesetek visszaszorítása felé nagy lépés hogy 
Bocskaikert és Monostordűlő között a 4. számú főút mentén átadták a kerékpárutat. 
 
2012. évben a város közigazgatási területén az előző évhez képest 3 eseménnyel több, 16 
személyi sérüléses közlekedési baleset történt. A sérülések fokát vizsgálva megállapítható, 
hogy 2011 évben 1 halálos, 5 súlyos, 7 könnyű sérüléses baleset történt, míg 2012 évben 0 
halálos baleset, 6 súlyos sérüléssel járó baleset, és 10 könnyű sérüléses baleset következett be.   
 
A közlekedésbiztonsági helyzet szilárdítása érdekében Hajdúhadház területén az állomány 
1654 fővel szemben 38.090.000 Ft- helyszíni bírságot szabott ki közlekedési szabálysértések 
miatt.  
 
A biztonsági övvel kapcsolatos kötelezettség megsértése miatt 19 fővel, míg ittas vezetés 
miatt 34 fővel szemben kellett közigazgatási hatósági eljárást lefolytatnunk a településen. 
 
 
 
Bűn- és baleset megelőzési tevékenységünk: 
 
Évek óta kiemelten kezeljük a területen élő időskorú személyekkel való kapcsolattartást. 
Az egyedül élő időskorú személyek sérelmére elkövetett bűncselekmények megelőzése 
érdekében az elkészített feladattervet folyamatosan aktualizáljuk, és végrehajtjuk. Az 
illetékességi területen működő önkormányzattokkal a fenti tárgykörben naprakész az együtt- 
működésünk. 
 
2012. évben  a vasúti körzeti megbízottak szolgálatuk ellátása során fokozottan ellenőrizték a 
MÁV állomást és annak környékét, valamint alkalmanként kísértek Debrecen és Hajdúhadház 
között közlekedő vonatokat. A közterületi szolgálatot ellátó állomány útirányterveibe 
beépítésre került a településen található italkimérő helyek, közintézmények ellenőrzése is.  
 
A Hajdúhadházi Területi Baleset-megelőzési bizottság, nem csak a közvetlen feladatkörébe 
tartozó balesetmegelőzési tevékenységre fektetett hangsúlyt 2012 évben, hanem több 
bűnmegelőzési előadást is tartott. 
Az egyik fontos ilyen rendezvénysorozat az általános rendőrségi feladatok ellátására 
létrehozott szerv és a roma kisebbségi önkormányzatok közötti együttműködésről, 
kapcsolattartásról szóló 22/2011. (X.21) ORFK. utasítás alapján a Hajdúhadházi 
Rendőrkapitányság Vezetője által 09030-0/5425-8/2012. ált. számon kiadott feladatterv 
alapján február és december hó között havonta a roma kisebbségi önkormányzatok 
bevonásával, az általános iskolák felső tagozatos roma és nem roma gyerekei részére 
bűnmegelőzési előadásokat tartottunk az iskolán belüli erőszak, a gyerekeket érintő 
bűncselekmények megelőzése érdekében. 
 
Nagyon jó kapcsolatokat ápolunk a BRFK. Közlekedésrendészeti Főosztályával, az ő 
segítségükkel egy időskorúakat érintő felvilágosító körutat szerveztünk Illés István r. őrnagy 
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úr („Ayala”) szereplésével a Hajdúhadházi Rendőrkapitányságon túl a megye több városában 
is.   
 
A fentieken túl, a rendőrkapitányság munkatársai több felkérésnek tettek eleget, amelyek 
során osztályfőnöki óra keretében bűn- és baleset-megelőzési előadásokat tartottak.  
 
A Hajdúhadházi Rendőrkapitányság elindított egy kezdeményezést az óvodások, illetve az 
általános iskolás gyerekek részére. A kezdeményezés lényege, hogy kihelyezett osztályfőnöki 
óra keretében ezúttal nem mi megyünk a gyerekekhez, hanem ők látogatnak meg minket a 
rendőrkapitányság épületében. A látogatás során megismertetjük a gyerekeket a rendőri 
munkával, bepillantást nyerhetnek az egyes szakterületek munkájába. Bemutatjuk nekik az 
épület fontosabb helyiségeit, köztük az előállító helyiséget is, ahol némi rálátást kapnak arról, 
hogy mi vár azokra az állampolgárokra, akik rossz útra tévednek. Ezeken túl a rendőrségi 
járművekkel, a rendőrök felszereléseivel is megismerkedhetnek a gyerekek. A „tárlatvezetés” 
után a kapitányság nagytermében egy rövid előadást hallhatnak azokról a fontos dolgokról, 
hogy kit értesítsenek, ha baj van, kit engedhetnek be a lakásba stb. 
A fenti kezdeményezést a Hajdúhadházi Családsegítő Szolgálattal közösen kiterjesztettük a 
fogyatékkal élőkre, így ők is ellátogatnak hozzánk a kapitányságra.  
 
A baleset-megelőzés keretében szerveztük és támogattuk az általános iskolák alsó és felső 
tagozatos tanulói, és óvodások számára meghirdetett a "Közlekedésbiztonság 
gyermekszemmel" c. rajzpályázatán, a Pindur-Pandur KI-MIT-TUD elnevezésű, a 
Nemzedékek Biztonságért Közhasznú Alapítvány által óvodásoknak rendezett vetélkedőn az 
illetékességi területünkön élő, tanuló gyermekek, diákok részvételét. 
 
Területünkön a nyári közlekedési szaktábor 5 település bevonásával és támogatásával 
szerveződik. Hajdúhadház, Hajdúsámson, Nyíradony, Téglás, Bocskaikert gyerekei egy héten 
keresztül ismerkedhetnek a közlekedési szabályokkal és kapcsolódhatnak ki a Zemplénben. 
 
Szeptember hónapban a tanévkezdéssel kapcsolatos feladatokat a polgárőrséggel közösen 
hajtottuk végre. Az idén sem történt gyermeket érintő személyi sérüléses baleset az iskolák 
közelében. 
 
Nagy örömmel tettünk eleget a Hajdúhadházi Szabó Gábor utcai Bölcsőde felkérésének és 
tartottunk egy egész délelőttön keresztül a hajdúhadházi bölcsiseknek bemutatóval 
egybekötött oktatást, hiszen nem lehet elég korán kezdeni a közlekedésre való nevelést.  
 
Az igazgatásrendészeti szakterületen 2012. évben a szabálysértési feljelentések száma 39 %-al 
csökkent az előző évhez képest. 2011. évben 1435 db szabálysértési feljelentés érkezett 
hatóságunkhoz, míg 2012. évben 880 db.  
672 fő megbüntetett személlyel szemben 25.320.000,- Ft pénzbírságot szabtunk ki, amely 
37.678,- forint bírságátlagnak felel meg.  
 
A kiemelt közlekedési szabálysértéseknél 59.192,- Ft, az egyéb közlekedési 
szabálysértéseknél 35.087,- Ft volt a bírságátlag.  
 
A járművezetéstől eltiltások száma 2012. évben 54 volt.  
 
Kapitányságunk 2012-ben összesen 1005 tulajdon elleni szabálysértési ügyben járt el. 
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Helyszíni bírság kiszabására 156 fővel szemben összesen 4.465.000,- Ft értékben került sor. 
A tulajdon elleni szabálysértést elkövetőkkel szemben kiszabott helyszíni bírságok egy főre 
jutó átlaga 28.622,-Ft volt. 
 
A tulajdon elleni szabálysértéseken kívüli, de az előkészítő eljárás hatálya alá tartozó egyéb 
szabálysértések miatt 106 esetben folytattunk előkészítő eljárást, jellemzően tiltott kéjelgés és 
garázdaság elkövetése miatt. 
Ebben a szabálysértési csoportban 453 fővel szemben összesen 24.036.000,- Ft összegben 
szabtunk ki helyszíni bírságot. 
A gyorsított bírósági eljárás érdekében történt őrizetbe vételre 52 fővel szemben került sor. 
Közülük 45 fővel szemben tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt került sor az őrizetbe 
vételre.  
A tulajdon elleni szabálysértések döntő hányadát adó 50.000,- Ft kárérték alatti lopások 
száma, az időközbeni értékhatár emelkedés ellenére gyakorlatilag stagnált a város területén. 
2011-ben 289 ilyen cselekmény történt, míg 2012-ben 285 lopással elkövetett tulajdon elleni 
szabálysértést regisztráltunk. 
   
Hajdúhadház biztonságának fokozása érdekében bevezetett és tervezett 
intézkedések: 
 

• A közterületen elkövetett és az erőszakos bűncselekmények számának a csökkentése, 
megelőzése, valamint a közbiztonságilag veszélyeztetettebb területek biztonsági 
helyzetének mérhető javítása.  

• A közbiztonság erősítése, a lakosság biztonságérzetének növelése érdekében 
• Zéró tolerancia érvényesítése 
• A sértettekkel, illetve áldozatokká vált bejelentőkkel szemben megfelelő empátiát kell 

tanúsítani. 
• Az állampolgári bejelentésekre a soron kívüli reagálás nem maradhat el. 
• A felderítő munka eredményesebbé tétele, titkos információ gyűjtés hatékonyabb 

végzése - kiemelten a vagyon elleni és uzsorával kapcsolatos bűncselekmények 
körében. 

• Közigazgatási eljárásban a körözési munka szakszerűbb végrehajtása az eltűnt, intézeti 
szökött személyek felkutatása érdekében. 

• Megelőzés területén kiemelt figyelmet fordítani a gyermek és ifjúságvédelemre, a 
gyermek és fiatalkori bűnözés megelőzésére, a családon belüli erőszak, erőszakos, 
garázda jellegű bűncselekmények megelőzésére, illetőleg a megelőző 
vagyonvédelemre. 

• Körzeti megbízottak folyamatos munkavégzése a településen 
• Szolgálatszervezési változások a nagyobb rendőri lefedettség biztosítása érdekében  
• Frekventált helyen és időben nagyobb rendőri létszám közterületre való irányítása  
• Közös szolgálatok szervezése az erdészetekkel, polgárőrséggel 
• A törvényes, hatékony és szakszerű rendészeti tevékenység erősítése 
• A belső és külső kommunikáció színvonalának további emelése, még erőteljesebb 

pozitív kommunikáció az elért eredményekről 
• A település lakóinak igényeihez jobban igazodó rendőri tevékenység 
• Az érdemi rendőri intézkedések számát növelni kell, folyamatosan és hatékonyan kell 

alkalmazni a szabálysértési őrizet jogintézményét. 
 

A fent leírtak teljesítésével az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének érezhető javítása. 
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Összegzés: 
 
 

A Hajdúhadházi Rendőrkapitányság a 2012. évi munkáját a stratégiai feladatok, és az elmúlt 
évre meghatározott célkitűzések szellemében végezte, a részére meghatározott feladatokat a 
rendkívül nehéz személyi és tárgyi feltételek ellenére jó szinten végrehajtotta. 
 
Ezek közül a legfontosabbak az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének javítása, az 
erőszakos bűncselekmények száma növekedésének megállítása, valamint a közbiztonsági 
szempontból veszélyeztetett települések, térségek biztonsági helyzetének mérhető javítása 
volt. 
 
A rendőrkapitányság illetékességi területén kirívóan durva, a lakosság jelentős részét 
nyugtalanító, a társadalomra kiemelten veszélyes bűncselekmények csak elvétve fordultak 
elő. Ezek elkövetőit kollégáink felderítették, vagy a felderítésükben közreműködtek. 
 
A lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább rontó rablások felderítési eredményességét 
jelentősen növeltük. 
 
A törvényes és szakszerű rendészeti tevékenység erősödött.  
 
A közlekedésbiztonsági helyzet tovább javult, a balesetek száma összességében csökkenő 
tendenciát mutatott. 
 
 
Összegzésként megállapítható, hogy a rendőrkapitányság tevékenysége 2012. évben 
kiegyensúlyozott volt, az illetékességi területen található települések, így Hajdúhadház 
bűnügyi, köz- és közlekedésbiztonsági helyzetének alakulása – mind a szakmai, mind, pedig 
a lakossági – elvárásoknak megfelelőnek ítélhető. 
 
 
Hajdúhadház, 2013. március 21. 
 
 
 
 

Dr. Vincze István r. alezredes 
rendőrségi tanácsos 
kapitányságvezető 
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